
STAROSTI STAROSTŮ
Nastal podzim, děti už dávno sedí ve

školních lavicích a příroda začíná dostá-
vat zlatavý kabát. Dnes na dlouhou dobu
naposledy vyjíždím za starostmi sta-
rostů. V říjnu komunální volby někde
možná zcela, někde zčásti a někde možná
vůbec zamíchají osazenstvem zastupitel-
stev i posty nejvyššími. Necháme proto
starostům na jejich starosti trochu času
a vrátíme se k nim až v příštím roce.

Dnes je ovšem dnes, je polovina září,
sluníčko příjemně hřeje a já jedu krás-
nou krajinou podél železniční trati na
trase Čiš(ovice, Ješetice, Borek směrem
k Miličínu. Tam na mne již čeká pan sta-
rosta Vlastimil Poustecký. Protože
vlastně Miličín téměř vůbec neznám, na-
bízí se celá řada otázek, ale ta hlavní, nej
aktuálnější, přijde na řadu jako první.

NA MILIČÍN NEDÁM DOPUSTIT
Pane starosto. Hovoříme spolu těsně

před volbami, takže otázka je nasnadě: Bu-
dete znovu kandidovat?

Zatím ano, kandiduju, ale starostu už
dělat nechci, pouze bych chtěl být členem
zastupitelstva.

A bavila vás tato práce, jak dlouho jste
ji vykonával?

Určitě ano, vždy  jí dělám už dvanáct
let. Tady si člověk vyslechne tolik věcí, že
kdyby ho ta práce nebavila, tak by to dělat
nemohl. Práce s lidmi je vždy ošidná. 

Starostové malých, ale rozlehlých obcí
poukazují na problém, že musí spravovat
velké území, ale ze státní kasy na to dosta-
nou málo peněz kvůli nízkému počtu trvale
žijících obyvatel?

To je pravda, navíc u nás je ještě ten pro-
blém, že jsme obcí hraniční, na hranici
okresů i krajů. Spádově jsme vždycky pat-
řili k Táboru, ale v padesátých letech jsme
byli přiděleni k Voticům. Celkem nás tvoří
10 vesnic, a to na veliké rozloze, takže si
dovedete představit, jak je těžké, obzvláště
v zimě, ty obce udržovat. To jsou skutečně
nemalé náklady, které musíme rok co rok
vynaložit na údržbu místních komunikací. 

Zmínil jste zimu. Miličín se dokonce ho-
nosí titulem „hlavní město České Sibiře“.

Ano, jsme skutečně srdcem české Si-
biře, tím, že jsme v takové průrvě mezi
dvěma vrchy, tak ta zima tady skutečně stojí
za to. To je dobře vidět i na lidech, kteří se
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sem přistěhují, sami říkají, že zima je zde
opravdu drsná. 

Kdysi tu blízko býval i skokanský můs-
tek? 

Tak ten tu už není. Patřil táborské tělo-
výchovné jednotě, dnes tam po něm zůstal
jen nájezd a je to celé zarostlé. Vše skon-
čilo, když se vrátily pozemky vlastníkům.

Takže už není zájem sem ten skokanský
můstek vrátit?

Ale zájem by i byl, ale vše se odvíjí
právě od pozemků

Okolí Sedlce-Prčice je známé svými vý-
bornými lyžařskými podmínkami. Máte zde
také nějaké zimní sportovní vyžití? 

Máme tu školu jízdy na snowboardech
s padákem a na lyžích s padákem. Je to celá
oblast od Žibkova až k Miličínu, v těchto
místech stále fouká vítr a nestojí žádné pře-
kážky, takže se tu tento sport dá velice
dobře provozovat. Tato lokalita se mezi
příznivci létání stala známou a dost využí-
vanou. 

A pak tu máme skutečně nádherné bě-
žecké terény. 

Ale krajina v okolí Miličína je nádherná
i v létě, takže je jistě vyhledávaná turisty
i v tomto období.

pokračování na 3. a 4. straně
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Z jednání Rady města
Rada města Sedlce-Prčice na svém 

zasedání 30. 8. 2006 
Schválila:

– úpravu výše nájemného v obecních by-
tech dle zákona č. 107/2006 Sb. o jed-
nostranném zvyšování nájemného

– využití veřejného prostranství v Sušeti-
cích za stanovených podmínek

– poskytnutí finančního příspěvku na rok
2006 ve výši 1000,- Kč pro obecně pro-
spěšnou společnost Český Merán

– uzavření smlouvy o smlouvě budoucí na
zřízení věcného břemene pro el. vedení
přes místní komunikaci ppč. 815 v k.ú.
Měšetice v osadě Lidkovice

Doporučila:
– žádost o prořezání větví kaštanů na

návsi v Přestavlkách postoupit MěÚ od-
boru životního prostředí

– zastupitelstvu, aby Město Sedlec-Prčice
vstoupilo jako člen do Občanského
sdružení MAS Krajina srdce se sídlem
v Mladé Vožici

Vzala na vědomí:
– informace starostky o průběhu výstavby

kanalizace a ČOV
– zprávu o možnosti čištění potoka v Sedlci

od správce toku

Nerozhodla:
– o žádosti SDH Kvasejovice týkající se

příspěvku na „opravu“ toalet v budově
čp. 31 v Kvasejovicích

– o žádosti Občanského sdružení TŘI
z Čerčan o příspěvek na výstavbu hospice

Odložila:
– žádost týkající se opravy kanalizačních

vpustí a celkově kanalizace z roku 1992
kolem č.p. 247–249 v Komenského
ulici v Sedlci

Zamítla: 
– nabídku zánovního zařízení k ozvučení

kina v kult. domě při ZŠ v Sedlci –
ozvučení se tím nezlepší

Seznámila se:
– s informacemi o Občanském sdružení

MAS Krajina srdce z Mladé Vožice

Rada města Sedlce-Prčice na svém 
zasedání 6. 9. 2006 

Schválila:
– vypracování grafiky štítků na turistické

hole s motivem města za nabídnutou cenu
– firmu na zpracování turistických štítků

na hole – Kovovýroba-lisování Turnov
– údržbu okrajů komunikace z Měšetic do

Lidkovice od SÚS za stanovených pod-
mínek

Doporučila:
– zahájit výběrové řízení na pracovní

místo – oddělení majetkové správy
– projednat provedené práce u vystave-

ných faktur č. 660120 a 660121 od Slu-
žeb s.r.o. s vedoucím

– žádost Krásnohorské elektro o napojení
stavebního pozemku č. 60/1 v k.ú. Divi-
šovice postoupit na SÚ

Vzala na vědomí:
– informace starostky o provedené kon-

trole hospodaření na MěÚ
– žádost o zavedení pečovatelské služby

pro občana v Prčici
– nabídku na odstraňovánípařezů po vy-

kácených stromech pařezovou frézou
– směrnici MěÚ oBOZP
– informace starostky o kanalizaci a ČOV

a o konaných akcích

Odložila:
– jednání ohledně neuspokojivého stavu

údržby soukromých pozemků v jedné
osadě

Rada města Sedlce-Prčice na svém 
zasedání 13. 9. 2006 

Schválila:
– výměnu vodoměrů v obecním domě čp.

219 a 220 v Sedlci
– dohodu o změně cenového programu od

GTS Novera
– smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení

bezúplatného věcného břemene za ve-
dení přípojky přes obecní pozemek
č. 428/1 pro stavbu na pozemku č. 194/1
vše v k.ú. Veletín

Doporučila:
– postup při prodeji hasičského auta –

trambus ŠKODA 706

Vzala na vědomí:
– informace starostky o řešení problému

v nejužší části silnice II/121 v Sedlci
a o dalších jednáních s odborem do-
pravy a silničního hospodářství MěÚ
v Sedlčanech

– informace tajemnice o novele zákona
o obcích

– informace místostarosty ze setkání sta-
rostů Sdružení Čertova břemene se zá-
stupci občanského sdružení MASKS

Odložila:
– zřízení doporučujících dopravních zna-

ček v Sedlci a v Prčici

Jednala:
– ohledně rekonstrukce veřejného osvět-

lení na Kozinci-Záhoří

Rada města Sedlce-Prčice na svém 
zasedání 20. 9. 2006 

Schválila:
– provedení prací i cenu opravy ventilů

v DPS 
– provedení prací i cenu výměny vodo-

měrů v čp. 219 a 220 v Sedlci
– návrh bytové komise ze dne 19. 9. 2006

o přidělení sociálního bytu v čp. 329
– zadání nejnutnějších oprav obecních

komunikací v částce do 300 000 Kč
firmě Compag Votice

Doporučila:
– zkontrolovat postupně všechny nájemní

smlouvy na byty a dát je do souladu se
skutečným stavem

– požádat o dotace na opravu věže prčic-
kého kostela z fondu obnovy památek
Středočeského kraje

Vzala na vědomí:
– informace ČEZu o nutné úpravě veřej-

ného osvětlení v souladu s novou meto-
dikou ČEZ v Dolním Matějově při
opravě el. vedení

– informace ředitele o školském zařízení
ZŠ a MŠ v Sedlci

– návrh starostky na svolání pátého zase-
dání Zastupitelstva

– informace starostky ohledně aktuálních
pozvánek na kulturní akce

– informace starostky ohledně kolaudace
kanalizace a ČOV

Pověřila:
– SÚ města Sedlec-Prčice prověřením

stížností na kanalizaci v Jetřichovicích 
– odbor životního prostředí jednáním

o údržbě soukromých pozemků v Jetři-
chovicích

Uzávěrka listopadového čísla je v pondělí 30. října do 11 hodin.

Bydlíte 
v pronájmu,
stavíte?
Půjčky na bydlení do jakékoliv

výše bez počátečního vkladu. 

500 000 Kč – splátka 2 788 Kč/měs.
1 000 000 Kč – splátka 5 575 Kč/měs.

Splatnost hypoúvěru až do 75 let.

Tel. : 728 720 130
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Ohlédnutí za uplynulými čtyřmi roky

pokračování na následující straně

pokračování z první strany

O tom svědčí fakt, že na katastru obce je
šest dětských letních táborů. V létě je tu
živo. 

Vaším krajem prochází také spousta
krásných cyklistických tras. Ty pro vás vy-
budoval kdo? 

Jsme součástí mikroregionu Venkov,
který sdružuje obce ze tří krajů, Jihočeský,
Středočeský a Vysočina. Tento mikroregion
je velmi aktivní při budování cyklostezek,
které jsou napojeny na cyklistické trasy
mikroregionu Džbány a také Čertovo bře-
meno. 

Pane starosto, ve své funkci jste přece
jen už nějaký ten pátek, proto se jistě můžete
pochlubit řadou úspěchů?

Samozřejmě, za ty roky se leccos po-
vedlo. Kupříkladu jsme zrekonstruovali
kapli na hoře Kalvárii, právě jsme doinsta-

lovali kompletně zrekonstruované obrazy
na křížové cestě na Kalvárii. Víte, to jsou
věci, ke kterým musí mít každý starosta
vztah, protože je to odkaz našich předků. A 
chceme, nebo ne, jestli je to majetkem
církve, nebo ne, musíme si jich vážit a je
povinností obce tyto památky opravovat.

Podařilo se nám, a to považuji za velký
úspěch, opravit místní komunikace. Dnes
mohu říci, že obecní cesty, kterých máme
asi 24 km, jsou v lepším stavu, než ty státní.
Dále vlastníme 6 rybníků, které jsme vyčis-
tili a pronajali, takže dnes jsou tyto rybníky
vzorně udržované a ve všech se dá koupat,
jak jsou čisté. Máme 153 ha lesů, na kterých
hospodaří společnost, i když zvažujeme, že
bychom si je spravovali sami ve spolupráci
s místními organizacemi.

Jak je to ve vaší obci s vodovodem a ka-
nalizací?

Končí opět jedno čtyřleté volební období.
Jak v něm pracovalo současné vedení města
posoudí nejlépe sami občané a jejich hodno-
cení uvidíme ve volbách. My se zde jen po-
kusíme stručně shrnout to nejdůležitější co se
nám podařilo za ty čtyři roky udělat:

Největším úspěchem jistě bylo získání
slušných dotací na kanalizaci a ČOV
v Sedlci-Prčici – většinou z evropských
fondů (60 mil. Kč) a menší část z republiko-
vých zdrojů (8 mil. Kč). Pokud bychom bý-
vali jen trochu zaváhali a nepodali žádost o ně
ihned po vyhlášení programu, asi bychom
později těžko takovéto dotace získali. Stavba
to byla nesmírně složitá hlavně tím, že kana-
lizace se musela pokládat pod všechny
ostatní inženýrské sítě, které tady byly udě-
lané – a nebylo jich málo. V současné době je
stavba dokončena a do léta příštího roku bude
probíhat zkušební provoz.
– Vykoupili jsme pozemky pod čističkou
odpadních vod a pod přístupovou cestou
k ní. A také se nám podařilo sehnat provo-
zovatele původního zchátralého zařízení –
VHS Benešov. Bylo nutné i v tom špatném
stavu, za který jsme dostali stotisícovou
pokutu, ČOV provozovat, protože nějaké
odpadní vody do ní šly. A pokud bychom
nezačali novou ČOV spolu s kanalizací sta-
vět, hrozila nám pokuta několikamilio-
nová. Nebylo lehké nějakou odbornou or-
ganizaci sehnat, všechny oslovené firmy
chtěly především jen zkolaudované zaří-
zení, ale původní ČOV, v tom stavu,
v jakém byla, vodohospodářský orgán zko-
laudovat odmítl.
– Při stavbě kanalizace bylo nutné opra-
vovat dotčené části staré vodovodní sítě
v Sedlci i v Prčici a podařilo se i postavit
nové části vodovodu, které našim občanům
byly už dlouho slibovány.
– Proti původnímu plánu sice s tříletým
zpožděním, se podařilo dodělat nový
územní plán, na který čekala řada lidí.

– Podařilo se nám postavit za pomoci stát-
ních dotací 5 nových sociálních bytů ve
dvoře za radnicí v Sedlci na místo rozpada-
jícího se starého objektu s jedním bytem
4. kategorie.
– Původně vyměřenou pokutu téměř 7 mi-
lionů Kč (za špatné nakládání s dotací
3,5 mil. Kč na sedleckou hasičskou zbroj-
nici v letech 2000–2) se podařilo snížit na
necelý 1 milion Kč, a ten jsme také splatili.
– Plynofikovali jsme bytový dům čp. 219
a 220 v Sedlci u školy.
– Plynofikovali jsme také zdravotní stře-
disko. Naše snaha získat na tuto akci dotaci,
byla marná. A průtahy kolem pokusů dotaci
získat, jsme, bohužel, způsobili našim léka-
řům problémy.
– Nechali jsme udělat nové fasády těch
obecních domů, které byly v žalostném stavu.

– Dali jsme do pořádku největší nesrovna-
losti v majetkové evidenci města jako např.
legalizování hasičského domu v Nových
Dvorech.
– Převzali jsme pod náš úřad pečovatel-
skou službu, která byla řízena z Benešova 
– Zefektnili jsme práci Městského úřadu.
Ta je v posledních letech stále složitější.
Stále víc je zatěžována často nesmyslnými
požadavky nadřízených orgánů, také frek-
vence kontrol se zvyšuje a za nesplnění po-
žadavků a chyby nám hrozí finanční
sankce. Zákonných předpisů naši zákono-
dárci plodí ročně neuvěřitelné počty a vět-
šina z nich je zahlcena balastem slov.
Všechny tyto zákony, vyhlášky, nařízení
a předpisy má úřad povinnost pořizovat, ale
všechny je musí zaplatit ze svého rozpočtu.

Rada města

Vodovod si obec provozuje sama, máme
ho společný pro Miličín, Petrovice a Zá-
hoří, přidělali jsme 2 studny, takže sucho
nás nezaskočí. Voda je zde skutečně dobrá
a máme jí dost. I když ji musíme třikrát pře-
čerpávat, stejně naše občany vychází
14,- Kč za m3. Kanalizaci máme pouze na
deš ovou vodu, nemáme čističky, jsme
malá obec a na čističku by to bylo málo.
Letos jsme přidělali dalších 260 m deš ové
kanalizace z oblastí, které se nám zatápěly,
čistíme také meliorační stoky. 

V obci také pracuje celá řada spolků.
Pracuje jich tu skutečně celá řada

a všem se snažíme na jejich činnost přispět.
A  to jsou místní ochotníci, kteří zde pracují
už 50 let, čtyři sbory hasičů – Milčín, Pet-
rovice, Záhoří, Malovice, fotbalisti, kteří
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za období r. 2002 – r. 2006
Jedná se:

1. MAJETEK MĚSTA k 31. 12. 2001 k 31. 12. 2005 (účetní hodnoty)
Stálá aktiva
Tř. O (pořizovací ceny) 148 321 652,17 Kč 182 955 917,14 Kč

Oběžná aktiva 7 557 069,78 Kč 12 752 468,75 Kč
C E L K E M 155 878 721,95 Kč 195 708 385,89 Kč

2. ROZPOČTY MĚSTA
R.2002 R.2003 R.2004 R.2005 R.2006

PŘÍJMY 30 353 229,24 39 102 212,85 42 453 647,80 27 800 512,35 93 967 570,-
VÝDAJE 30 652 008,41 36 701 652,70 38 687 432,53 24 892 839,19 100 632 860,-
Poznámka: rozpočet města za r. 2006 je uveden k 31. 7. 2006

3. POKUTY – ÚHRADA: (zatížení rozpočtu z let minulých)
a) Hasičská zbrojnice Sedlec

– neprominutá část odvodu 769 829,– Kč
– neprominutá část penále 50 000,– Kč
c e l k e m 819 829,– Kč

b) Kanalizace a ČOV 100 000,– Kč

4. Realizace oprav kulturních památek
a) příspěvek na opravu kostelních varhan Prčice 85 000,–Kč; dotace 200 000,– Kč
b) spoluúčast města na opravu soch na mostě K.Burky 80 000,–Kč; dotace 250 000,– Kč
c) příspěvek na opravu prčické kostelní věže 30 000,–Kč

5. Výstavba 5ti bytových jednotek za MěÚ Sedlec
a) z rozpočtu města 1 614 087,– Kč (včetně PD z r. 2001 – 90 000,– Kč)
b) dotace 2 750 000,– Kč
c) výstavba celkem 4 364 087,– Kč

6. KANALIZACE A ČOV
Stavba (cena dle smlouvy) 83 299 948,– Kč
– 85 % dotace 70 804 955,– Kč
– 15 % z rozpočtu města 12 494 993,– Kč

Zaplacené faktury k 31. 8. 2006 67 399 220,– Kč

Ostatní náklady (projektová dokumentace, manažerské služby, úroky z investičního úvěru, vícepráce)
Zaplacené faktury k 31. 8. 2006 3 834 780,– Kč

Úvěr na pokrytí nákladů 20 373 226,– Kč
Z toho:
a) dlouhodobý úvěr 4 000 000,– Kč
b) krátkodobý úvěr (splatný do 31. 12. 2006) 16 373 226,– Kč

7. Úvěry 
Z let minulých 4 274 790,–Kč
Zaplaceno (r. 2002 – r. 2006) 4 274 790,–Kč
Zbývá uhradit 0,–Kč

8. Úroky
Řádným splácením úvěrů se nám podařilo snižovat úroky z úvěrů. Na zaplacení těchto

úroků jsme museli vydat za poslední tři roky přes 150 000,– Kč.

Finanční výbor kontroloval hospodaření města – celkové stavy našich účtů, provoz slu-
žebního vozidla, úsek lesního hospodářství, nájmy, výdaje za místní správu, pohřebnictví,
zimní údržbu, veřejné osvětlení, všechny poplatky a odpadové hospodářství. 

Finanční výbor zastával koncepci, že nejhospodárnější a nejoptimálnější situace je ta,
kde se příjmy rovnají výdajům. Několikrát inicioval změny, které ve svém důsledku při-
nesly zlepšení. Těchto úspěchů se dosáhlo ve všech výše uvedených oblastech.

Za FV: František Hrma, Jana Synková

Závěrečná zpráva finančního výboru
hrají A i B třídu, hokejisti, volejbalisti, cyk-
loturistický oddíl, mladí ochránci přírody,
včelaři a Myslivecké sdružení Česká Sibiř,
na ty všechny se snaží obec přispívat. 

A co úkoly do budoucnosti?
Prvořadým úkolem je zachovat školu

tak, jako se nám podařilo zachovat poštu.
Dnes je sice méně dětí, ale tu školu tu mu-
síme zkrátka udržet. Obec bez pošty
a školy, to prostě nejde.

Jak je to s bydlením v Miličíně, je zájem
o výstavbu nových rodinných domů?

Zájem je veliký. Máme zpracovaný
územní plán. Podle něj pracujeme už 5 let.
Nyní prodáváme pozemky na dvou lokali-
tách, ještě jednu máme v okolí lomu, ale tu
nám zatím blokuje báňský úřad, protože je
zde stále dobývací prostor a kolem něj musí
být ochranné pásmo. Jednání s báňským
úřadem jsou složitá, spor se vede již sedm
let.

Problém je, že je tu minimální pracovní
příležitost, takže spousta lidí za prací musí
dojíždět. Většinou v partách. A  už je to do
Prahy, do Benešova, do Votic a podobně.

Zmínil jste lom. V něm je skutečně
krásné koupání. Doporučuji ho i našim tu-
ristům.

Ano, ale právě proto, že je to ještě stále
dobývací prostor, tak je vstup i koupání
pouze na vlastní nebezpečí. Zbývá udělat
ještě jeden odstřel a pak již snad bude do-
bývací prostor zrušen. Samozřejmě, že
máme v úmyslu dál lom provozovat, ke
koupání i k sportovnímu potápění.

Když jsem hledala informace o vaší
obci, našla jsem internetové stránky Muzea
České Sibiře. Byly moc pěkné. Prosím vás,
kde se budova muzea nachází?

(Smích.) No právě, že zatím pouze na
internetových stránkách. Ty dali dohro-
mady dva obrovští nadšenci, koupili zde
několik objektů, ze kterých nyní budují mu-
zeum. A daří se jim to. Po okolí sbírají ma-
teriál a cokoliv se jim podaří zachránit,
hned to dávají právě na ty internetové
stránky. Je to čistě soukromá akce, ale je ve-
lice populární a známá a my ji vítáme.

Pane starosto, vy jste místní rodák?
Já jsem se tu narodil a nedám na Miličín

dopustit. Tady je krásně v každém ročním
období. Jaro, když všechno kvete a ta svěží
zelená barva… Samozřejmě léto, to je ráj,
koupání, houby a všechno, co k létu patří.
A pak podzim, ty barvy, to si člověk ani ne-
uvědomí, ale když si tu krásu vyfotíte a pak
si to prohlížíte, ono to vypadá jako koloro-
vaný a přitom je to skutečný… A zima, tu
mám strašně rád, sice je tu krutá, ale krásná.
Víte, zima je nejkrásnější, když máte přilo-
žíno, oheň vám za zády praská a vy se kou-
káte z okna, jak venku chumelí. Sice musíte
brzy ráno vstát a proházet cestu, ale v tu
chvíli máte takový pocit bezpečí… Já tu
mám prostě rád celý rok.

Připravila Alice Valsová

dokončení z první a třetí strany
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Ještě jednou volební matematika
Po minulém článku o volbách jsem byl

požádán o krátké pokračování a dovysvět-
lení volebních pravidel. Pokud si nechcete
s volbou moc lámat hlavu, máte dvě mož-
nosti. Bu\ si zvolte jednu stranu, nebo
označte 15 kandidátů z jakýchkoliv stran.
Také máte možnost zakřížkovat menší
počet kandidátů, třeba jenom jednoho. Po-
slední možností, jak volit, je označení jedné
strany a k tomu označit maximálně 15 kan-
didátů z jakýchkoliv stran. Všechny vaše
volby, a  už stran nebo jednotlivých kandi-
dátů, musí být provedeny křížkem – jako ve
sportce. Co naopak nesmíte je zakřížkovat
více jak jednu stranu, nebo více jak 15 kan-
didátů. Vše ostatní je dovoleno.

Nyní trochu podrobněji k jednotlivým
možnostem volby. Jako nejspravedlivější se
zdá být volba 15 konkrétních kandidátů, ale
jak už jsem sdělil posledně, s volbou vašeho
kandidáta dáváte automaticky hlas všem
ostatním na jeho kandidátce, a to především
těm na čelních místech. Volbou méně než

15 kandidátů si zmenšujete možnost rozho-
dovat o složení zastupitelstva a má to blízko
k tomu, jako když nehlasujete vůbec. Zbylé
dva způsoby jsou opět ukázkou chytře na-
staveného volebního systému tak, aby vy-
hovoval především kandidátům na čelních
místech. Při způsobu volby celé strany jed-
ním křížkem by se teoreticky mohlo stát, že
všichni na této kandidátce dostanou stejný
počet hlasů. V tom případě zasednou v za-
stupitelstvu ti z čela kandidátky. To samé
nastává, pokud zaškrtnete jednu stranu
a k tomu několik kandidátů z jiných stran.
I v tomto případě připadne zbytek hlasů do
počtu patnáct prvním z vámi označené
strany.

Nyní můžete posoudit, který ze způsobů
je spravedlivý a jestli vůbec máte možnost
někoho volit, aniž byste dali hlas také ně-
komu jinému. Odpově\ není těžká. Tato
možnost v našich letošních volbách neexis-
tuje. Jediný možný způsob, který připouští
volební zákon, by byl ten, že by každý kan-

didát byl sám za sebe. To by v našem pří-
padě znamenalo namísto 6 kandidátek po
15 členech vytvořit 90 kandidátek po jed-
nom. Ve skutečnosti by se asi přihlásilo
méně kandidátů, možná více, to ale není dů-
ležité. A  už by byl počet kandidátek jaký-
koli, do zastupitelstva by postoupilo 15
kandidátů s největším počtem hlasů. Jak
jednoduché a spravedlivé. Třeba se někdy
tohoto způsobu dočkáme a pak se teprve
uvidí, kdo má největší podporu.

Na závěr bych chtěl oslovit všechny vo-
liče, a to především ty, co se minulých
voleb neúčastnili, a bylo vás téměř tisíc,
přij\te rozhodnout, kdo zasedne v novém
zastupitelstvu. A  jsou to lidé schopní se do-
mluvit. A  už se o nás nepíše, že se tady
stále hádáme! A  je první to, o čem se o nás
bude po volbách psát, že jsme město s nej-
větší volební účastí. Nebyl by to hezký za-
čátek nového volebního období?

Josef Slabý

Předvolební „kotel“ nebude
Před minulými komunálními volbami

takový „kotel“ byl v Hospodě U škrpálu
a přišlo se na něj podívat asi 50 lidí. Před-
stavitelé kandidujících stran tam odpovídali
na různé otázky týkající se volebních pro-
gramů. Takové předvolební besedy organi-
zují i v okolních obcích.

S návrhem uspořádat u nás předvo-
lební „forum“ přišel na radnici Pavel Dej-

malík a je to určitě nápad dobrý. Zástupci
jednotlivých kandidátek by aspoň nastínili
svoje programy a prostor k otázkám týka-
jících se komunální politiky by měli mít
i přítomní občané. Dělala jsem si hlavu,
kdo by průběh takového „kotle“ měl řídit.
Pan Sládek, který podobné klání před mi-
nulými volbami řídil dobře, sám kandiduje
do zastupitelstva, a tudíž nepřipadá

v úvahu. Měla jsem zbytečné starosti, pro-
tože některé strany o „kotel“ nejeví zájem
a nemá cenu, aby diskutovaly a „zpoví-
daly“ se např. jen dvě strany, když jich
tady tentokrát s plně obsazenými kandidát-
kami jde do voleb šest.

Marie Kovalová

Jak dál? Aneb zamyšlení před volbami
O tom, jak to u nás bude vypadat po le-

tošních volbách, rozhodneme my. Máme
možnost pokračovat v současné politice,
nebo se můžeme vrátit do období, kdy naše
zastupitelstva rozprodávala městský maje-
tek a vše podřizovala rozvoji turistiky na
úkor našich obyvatel. Anebo se také mů-
žeme pustit do takové politiky, na jejímž
konci bude spokojený občan, a ne jenom
pár chytrých podnikatelů, či spíše podni-
kavců, kteří si například nakoupili levně
pozemky jako zemědělskou půdu a pak ji
jako zastupitelé zahrnuli do územního
plánu jako stavební parcely. 

O tom, jak by měla politika spokoje-
ného občana vypadat, jsem měl možnost
přemýšlet téměř čtyři roky, které jsem pra-
coval ve finančním výboru. Za tu dobu jsem
poznal, že na obci je jen málo finančních
oblastí, které bych dělal stejně. Možná
někdo namítnete, že obec není podnikatel,
to opravdu není, ale platí pro ni stejné záko-
nitosti. To znamená, že výdaje nemohou být
větší než příjmy. A pokud chce naše obec
obstát, musí to vzít v úvahu. Jako příklad
nesmyslného chování uvedu naše hřbitovy.

V roce 2002 byly výdaje 216 tisíc a příjmy
22 tisíc Kč. Nikomu to z tehdejšího vedení
města nevadilo. Jen jsem na to upozornil
a začal sám něco dělat, a už se ozvaly hlasy,
že hřbitovy nejsou komerční záležitost
a podle p. Krejčího, p. Podzimka a někte-
rých dalších zastupitelů je úplně jedno,
kolik to stojí. Při takovémto přístupu
k obecní pokladně se nemůže nikdo divit,
že hospodaření těchto zastupitelů skončilo
tak, jak skončilo. Pro srovnání uvedu hos-
podaření na hřbitovech v letech, kdy jsem
na to měl vliv. Rok 2003: výdaje 152 tisíc
a příjmy 27 tisíc. Rok 2004: výdaje 171
tisíc a příjmy 68 tisíc. Rok 2005: výdaje
100 tisíc a příjmy 64 tisíc a v letošním roce
jsou zatím výdaje 42 tisíc a příjmy 30 tisíc.
Mým cílem bylo snížení výdajů při zacho-
vání minimálně stejného stavu hřbitovů.
To, jestli se mi to podařilo, posu\te sami.

Dalším příkladem absolutního nezájmu
byly naše lesy. V letech 1996 až 2002 se
tehdejšímu vedení města za přihlížení
inženýra-ekonoma podařil husarský kousek.
Na 64 ha lesa jsme prodělali za 7 let 67 tisíc.
Nevěřím tomu, že by se v celé naší republice

našel ještě někdo jiný, kdo by toto dokázal.
Možná se te\ ptáte, jak je to možné. Odpo-
vě\ mi dal bývalý lesní hospodář. Na
otázku, proč jsme na lesích prodělali, mi od-
pověděl, že na něm nikdo nikdy žádný zisk
nechtěl a že zúčtované faktury nikdy nepo-
depisoval. To si lze vysvětlit pouze tak, že se
sice dřevo v obecních lesích těžilo, ale v pří-
jmech města se nikdy neobjevilo. Pro srov-
nání opět uvedu výdaje a příjmy v letech,
ve kterých jsme jako finanční výbor prosa-
dili změny. Rok 2003: výdaje 251 tisíc, pří-
jmy 264 tisíc. Rok 2004: výdaje 424 tisíc,
příjmy 744 tisíc. Rok 2005: výdaje 455 tisíc
a příjmy 907 tisíc a letošní výsledek – 507
tisíc příjmy a 333 tisíc výdaje. V rámci ob-
jektivity musím uvést, že nyní vlastníme 99
ha. Myslím, že tyto výsledky hovoří zcela
jasně o tom, kdo si jak váží obecních peněz.
Jedině postupné narovnání pokřiveného
hospodaření může vést v budoucnu k roz-
voji obce. Těžko si lze představit, jak někdo
investuje do rozvoje, když na všem, co dělá,
prodělává. Na mé námitky o špatném

pokračování na následující straně



6 strana Náš domov číslo 198, říjen 2006

Nový dětský domov v Sedlci-Prčici je těsně před
svým dokončením

Stavba dětského domova a základní školy
v Luční ulici v Sedlci je již téměř u konce,
nyní se horečným tempem pracuje na vnitř-
ním vybavení i exteriérech. Vše spěje k tomu,
aby zde 1. listopadu začala řádná výuka a děti
byly kompletně přestěhovány ze stávajícího
domova – zámku v Jetřichovicích. Požádala
jsem pana ředitele Dětského domova Jetři-
chovice, Mgr. Stanislava Urbana, abych se
spolu s ním mohla do téměř hotového areálu
podívat. Pan ředitel mému přání rád vyhověl,
navíc se mi stal i zasvěceným průvodcem,
a tak jsem se o škole dozvěděla řadu zajíma-
vých informací. 

Především vás na první pohled překvapí
členitost školy a domova. Vkusně řešený
projekt, na kterém se vedení zařízení výraz-
nou měrou podílelo, vhodně zapadá do rázu
krajiny. Ubytování je řešeno v samostatných
dvojdomcích v těsné blízkosti školy, ve kte-
rých budou spolu rodinným způsobem žít

hospodaření jsem slýchával, že nejsem eko-
nom a že tomu nerozumím. Ekonom ne-
jsem, ale k tomu, abych rozpoznal, co je pro
obec dobré nebo ne, mi stačí obyčejný sel-
ský rozum. Díky tomuto rozumu si obec po-
lepšila o statisíce. I přes to se setkávám ze
strany některých zastupitelů s posměchem,
že tato částka je bezvýznamná a pro naše
minulá vedení nezajímavá. Proč taky, oni se
v době vládnutí pohybovali již v řádech mi-
lionů. Nejdříve v plusových a po rozprodání
všeho možného (školy v Kvasejovicích, bu-
dovy spořitelny, našich akcií…) v hodno-
tách minusových. Vždy  jejich hospodaření
skončilo čistým dluhem 2 309 000,- Kč,
k němuž je nutno připočítat úroky z úvěrů
a pokutu za hasičskou zbrojnici. Na tomto
výsledku je vidět mimořádný um, mít,
kromě pravidelného příjmu od státu, který
by měl stačit na běžné fungování obce, ještě
minimálně 18 milionů navíc a ještě skončit
s dluhem 2,3 milionů. To je opět pozoru-
hodné. Podobným způsobem hospodařila
některá města ve východních a severních
Čechách a dnes by jim bez pomoci státu ne-
patřila ani náměstí. My jsme měli štěstí, že
došlo ke změně ve vedení města. To, že by-
chom dopadli podobně, hned doložím.

Na počátku byla myšlenka vybudovat
sportovní areál. Myšlenka jistě záslužná
a asi většina z nás by s ní souhlasila. Otáz-
kou ale zůstává, za co bychom tento areál
postavili, když obec po skončení minulého
volebního období měla již zmiňovaný dluh.
Dalších téměř sedm milionů jsme dostali
pokutu (v tu chvíli to ještě nikdo nevěděl)
a také jsme měli v zástavě majetek za 23
milionů korun. I přes to pan Podzimek
všude chodí a říká, že na tento areál sehnal
18 milionů. Nevím, nikdy jsem je u něho

neviděl, asi má na mysli dotaci, kterou by-
chom na tento areál získali. Přesto nám na
stavbu tohoto areálu chybělo 40 milionů.
Jediná možnost, jak potřebné peníze sehnat,
byla půjčka. Na půjčku ale potřebujete
něčím ručit, nevím, čím by ručili naši zastu-
pitelé, pravděpodobně náměstím nebo
svými majetky, protože prčická radnice,
školka a několik dalších budov bylo již za-
staveno. A druhá věc jsou úroky. Zkuste si
půjčit několik desítek milionů na několik
desítek let a uvidíte, o kolik milionů zapla-
títe více. 

Zmínil jsem se, že bychom dluh spláceli
několik desítek let, to se dá odhadnout
z toho, kolik peněz nám zbývá po zaplacení
nejnutnějších výdajů. A sami jste viděli, jak
se dříve hospodařilo. Z uvedeného plyne, že
zastánci sportovního areálu poněkud zapo-
mněli říci, a to především fotbalistům, že by
na svoji činnost nedostávali žádné peníze
a žádné peníze by vlastně nebyly ani na nic
ostatního. Další věcí, na kterou by se přišlo
až za nějakou dobu, jsou nepravdivé údaje
v žádosti o dotaci na tuto akci. Například
tam bylo zodpovězeno kladně, že obec má
fungující kanalizaci a čističku. Dovedete si
představit, až by nám někdo vyčíslil pokutu
za již zmiňovanou 18 mil. dotaci. Taková
pokuta se pohybuje v řádech desítek mili-
onů. K tomu všemu si připočtěte náklady na
provoz takto velkého areálu a jistě mi dáte
za pravdu, že pustit se do této stavby by byl
hotový nesmysl. To, že na to nepřišli lidé
ekonomicky nevzdělaní, jako já, se nedi-
vím, ale že to neodhalil inženýr-ekonom, je
divné. 

Možná, že vás zbytečně straším a všechno
by dopadlo úplně jinak, tak jako si to třeba
přestavovalo vedení města při stavbě hasi-
čárny. Tehdy si také nelámali hlavu s nějakou

tou poctivostí či zákony. Když nebyly peníze,
tak se vymyslel jednoduchý plán. Do stavby
se vložila stará stodola, která se nechala od-
hadnout na dva miliony a vše bylo vyřešeno.
Proč zrovna dva miliony, to je jednoduché.
Stát nám přidělil dotaci na stavbu hasičské
zbrojnice za podmínky, že se na tom bude fi-
nančně podílet také obec. Ta by se možná ráda
podílela, ale nebylo z čeho. Tak se tam vložily
fiktivní peníze. Také vám to připomíná poře-
kadlo o vlku a koze nebo ty podvodníky, co si
do banky uložili bezcenné kamení a vydávali
ho za diamanty? Konec je v obou případech
stejný, podvodníci nic nezaplatili a naši zastu-
pitelé za nic neručili. Pokutu téměř sedm mi-
lionů, kterou jsme za to dostali, nám nakonec
díky paní Kovalové snížili na necelý milion.
Neměli by snad naši bývalí radní v čele
s panem Podzimkem za to paní starostce, na-
místo věčné hulvátské kritiky, poděkovat? 

Mezi přinejmenším problematická roz-
hodnutí lze počítat i vytvoření památkové
zóny nebo přiklonění se k Sedlčanům.
V obou případech nám jejich zastánci slibo-
vali samé výhody. Dnes můžeme posoudit,
jestli jejich rozhodnutí byla správná a jestli
by měli opět zasednout v zastupitelstvu
a dál o nás rozhodovat. V minulosti se sa-
mozřejmě nedělalo vše špatně, ale jak se
říká „Po bitvě je každý generálem!“

V tomto článku jsem se zmínil o věcech
veřejných, o kterých by měl vědět každý
občan, než vhodí do urny svůj hlas. Zda to
bude hlas pro poctivost a pracovitost, nebo
pro něco jiného, se uvidí 22. října. Každý
před volbami slibuje, co všechno udělá, až
bude zvolen. Já mám také spoustu plánů.
Pro začátek ale bude úplně stačit, když v za-
stupitelstvu zasednou lidé rozumní, poctiví
a pracovití.

Josef Slabý

dokončení z předchozí strany
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Budova školy je dvoupatrová a naleznete
zde vše, co je k provozu školy zapotřebí. Pros-
torné světlé třídy, šatny, relaxační prostory,
kabinety, přijímací halu, jídelnu a moderní ku-
chyň. V podkroví školy se nachází ateliéry
a keramická dílna. Velkou chloubou školy je
tělocvična a venkovní kurty. Tělocvična od-
povídá požadavkům osnov TV a současně
bude sál využíván pro kulturní akce, akade-
mie apod. V galerii tělocvičny se nachází
i prostory pro sportování menších forem, jako
je aerobic, stolní tenis a pod., a také malá po-
silovna. Děti z domova se pravidelně účastní
sportovních klání a soutěží, olympiád i para-
lympiád. Právě nyní mají namířeno na Evrop-
ské hry mládeže pořádané Světovým hnutím
speciálních olympiád v Římě. Nová tělo-
cvična i venkovní sportoviště jim tak poskyt-
nou skutečně výborné zázemí pro jejich pří-

pravu, ale i k obyčejnému dětskému vyřádění
se. Proto mi nedalo, abych se nezeptala pana
ředitele, zda tyto prostory budou sloužit pouze
pro účely školy a domova, nebo je také budou
moci navštěvovat naši občané. Na to pan ředi-
tel odpověděl: „Prostory pro sportovní akti-
vity budou moci využívat všichni příznivci
sportu z řad široké veřejnosti.“

Celá akce zatím přišla na 140 mil. korun
a 8 mil. korun bude stát ještě vnitřní vyba-
vení. Kapacita školy a dětského domova je
64 dětí, o které se bude nepřetržitě starat 32
pedagogických pracovníků v dětském do-
mově a dalších 32 zaměstnanců z řad uči-
telů a provozního personálu.

Doufejme, že děti svůj hezký domov
ocení a nebudou se k němu chovat macešsky.

A.Valsová

MARKET BRANDY
Sedlec-Prčice

tel.: 317 834 209

ZIMNÍ SPORT
NOVÉ I POUŽITÉ

Lyže, běžky, 

snowboardy, 

brusle atd.

CHCETE VYBAVIT 

DÍTĚ LEVNĚ
NA HORY?

ZAJEĎTE

vždy 4 a 4 dvojice svěřenců, dohlížet na ně
budou 4 vychovatelé, kteří se budou střídat.
Toto uspořádání výrazně ovlivnil fakt, že
domov není jen běžným dětským domovem,
ale stal se i výchovným zařízením, a to pro
děti zpravidla do ukončení povinné školní
docházky. Nutno říci, že ubytování dětí je
skutečně na dobré úrovni, nikoliv však lu-
xusní a odpovídá stávajícím přísným před-
pisům a normám. Domek je rozdělen na
společenské prostory, kam smí i návštěvy,
a prostory, které slouží k ubytování a běž-
nému životu dětí. Nechybí zde velká obytná
kuchyňka, prostorné a světlé pokojíky pro
děti i personál, sociální zařízení i malá prá-
delna. Vzhled domků je veselý a evokuje
dobrou náladu a rodinnou pohodu. Jak mi
potvrdil pan ředitel, všechny děti se prý do
nového areálu již velmi těší.

Volební program ČSSD
Naším zájmem je, aby zde bylo zastupitelstvo, které bude

pracovat průhledně a hospodárně, se znalostí místních podmínek
a potřeb občanů. Bude schopno rozvíjet region pomocí dotačních
titulů a operačních programů v rámci ČR a EU.

Budeme prosazovat:

• Opravy komunikací města po provedené plynofikaci a kana-
lizaci. Rovněž i úpravu a údržbu místních komunikacích spo-
jující jednotlivé naše osady.

• Získání dotací na údržbu ZŠ a provedení nutných oprav
• Čištění vodních toků a rybníků
• Úpravu hasičské zbrojnice v Prčici
• Realizaci nástavby DPS
• Zajištění pozemků pro bytovou výstavbu
• Řádnou údržbu a opravy majetku města

Je možno uvézt řadu projektů a slibů, které lze nalézt v jiných
volebních programech, a jejichž realizování je z různých důvodů,
obvykle ekonomických, myslíme, málo pravděpodobné.

1. Pavel Král Přestavlky 53 let
2. Vladimír Kukačka Sedlec 62 let
3. František Hrma Jetřichovice 45 let
4. Jaroslav Mařinec Prčice 27 let
5. Václav Pilík Myslkov 47 let
6. Jan Kosík Sedlec 37 let
7. Petr Volek Sedlec 38 let
8. Lubomíra Šonková Sedlec 56 let
9. Josef Slabý Sedlec 44 let
10. Dagmar Boháčová Sedlec 65 let
11. Miloslav Doubrava Měšetice 58 let
12. Norbert Cigan Mrákotice 63 let
13. Jiří Fara Sedlec 42 let
14. Milan Havel Sedlec 46 let
15. Jan Pištěk Sedlec 40 let

D ě k u j e m e  z a V á š  h l a s .
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Náš program, který představujeme, je otevřený všem,
komu není lhostejná kvalita života v našem regionu
a komu záleží na průhledné správě věcí veřejných. Víme,
že nejsme sami. Pravda je všude kolem nás a každý ji
může mít, nejen ten, kdo je nám blízký a sympatický.

Rozhodli jsme se žít v tomto prostoru a víme, že pře-
devším skrze naši kvalitu, skrze činnost nás všech, vzá-
jemnou soudržnost a pokoru se můžeme posunout o kou-
sek dál a rozšířit hranice našich limitů.

Každá činnost začíná někde hluboko v naší mysli a na-
šich srdcích. Pokračuje setkáním a může být zhmotněna.
My všichni si zasloužíme se k sobě chovat s úctou a po-
zorností. Nestydíme se za své názory a věříme, že náš
program může být prospěšný všem. Za vše mluví náš stá-
vající život, naše štěstí i radost, naše odvaha. Vnímáme
každý upřímný hlas, hlas každého z Vás. Jsme schopni vy-
tvořit tým a spolupracovat.

Žijeme ve venkovském regionu a jistě jste se již mno-
hokrát přesvědčili o tom, že každé zdravé semínko přes
své malé rozměry dokáže mnoho. Zdravá myšlenka,
zdravý pohled, je východiskem k řešení problémů. Víme,
že člověk vykoná nejvíce práce, když stojí na vlastních
nohou a nikoli na vlastní hlavě. Činnost může být jen
tehdy úspěšná, stane-li se činností konanou s upřímným
srdcem, láskou a moudrostí. Taková přináší užitek nejen
konajícímu, ale i ostatním. Chceme provokovat lidi k čin-
nosti. Je lépe člověku unavenému prací, než znuděnému
nečinností. Víme, že v relativně krátkém čase lze usku-
tečnit mnohé a úspěch se dostaví. Upřímně: „Zdokonalit
náš život, stojí úsilí.“ Vyhýbáme se iluzím, slíbit můžeme
jen, že budeme poctivě pracovat.

KŘESŤANSKÁ A DEMOKRATICKÁ UNIE –
ČESKÁ STRANA LIDOVÁ

Slovo úvodem:

S PRACÍ NÁŠ REGION POROSTE
K prioritám našeho programu patří:

– podpora podnikatelských aktivit a projektů směřova-
ných k rozvoji regionu, zlepšení věcné informovanosti,
pomoc při zúřadování projektů

– oprava a údržba místních komunikací, postupné za-
jištění základního kvalitního spojení centrální části
a osad

– úprava veřejných prostranství, náměstí a návsí, jako
společného místa setkání a komunikace

– vlastní podněty pro udržení a podpora aktivních čin-
ností ve prospěch rozvoje občanské společnosti (pod-
pora spolupráce aktivních hasičských sborů, výkon-
nostního a rekreačního sportu, spolkové a osvětové
činnosti, občanských sdružení)

– rozvoj infrastruktury na individuální, družstevní
a jiné formy bytové výstavby, zajištění nejméně jedné
lokality

– naplnění programu zlepšení a ozdravění stavu život-

ního prostředí, okrášlení a čistoty města, ozelenění
tzv. ostatních ploch

– vytvoření základny pro programy ve prospěch rozvoje

osobnosti každého věku s důrazem na zvýšení kvality
výchovy a vzdělání mládeže, sportovního a kulturního
vyžití široké veřejnosti

– rozšíření pečovatelské služby směřující k věcné po-
moci starým a opuštěným lidem v centru a zejména
v osadách

– budeme prosazovat realizaci projektu zřízení relaxač-

ního centra s vodní plochou ke koupání
– spolupráce s okolními obcemi při uskutečňování rozvo-

jových projektů, dopravní obslužnosti a cestovního
ruchu, reprezentace, očištění a šíření dobrého jména
obce

PŘIJĎTE NÁS PODPOŘIT. DĚKUJEME VÁM.



číslo 198, říjen 2006 Náš domov strana 9



10 strana Náš domov číslo 198, říjen 2006



číslo 198, říjen 2006 Náš domov strana 11

„Nezávislí“ 
v komunálních
volbách 2006
Patnáct našich kandidátů se jednot-

livě představilo v zářijovém čísle ND.
Většina z nás je bez váhání připravena
v zastupitelstvu pracovat. Zdůrazňujeme,
že chceme pracovat pro obec, pro ob-
čany, to znamená, co nejlépe a nejspra-
vedlivěji hospodařit s rozpočtem a majet-
kem města. A protože jsme zcela nezá-
vislí, nejsme vázáni programem žádné
politické strany. Jsme ale ochotni domlu-
vit se s každým, kdo bude chtít také pra-
covat, kdo bude mít dobré nápady a kva-
litní návrhy projektů. Jsme přesvědčeni,
že v komunálních volbách vůbec nejde
o politické strany, jde jen a jen o lidi,
kteří jsou ochotni pracovat bez ohledu na
svůj prospěch a spolupracovat s ostat-
ními zastupiteli.

A ještě jedna kandidátka
Možná vůbec první volby do obecních

zastupitelstev v nově vzniklém Českoslo-
vensku se konaly 15. června roku 1919. Na-
bízíme vám k posouzení a možná tak trochu

Výlov 
Prostředního 
Vrchotického

rybníka

Společnost FOREST-FISH s.r.o. zve
všechny na tradiční výlov Prostředního Vr-
chotického rybníka, který se koná 

v sobotu 14. října. 

Již tradičně je zajištěno dobré občer-
stvení v podobě rybích specialit a k dobré
náladě bude vyhrávat hudba. Prodej živých
ryb bude probíhat od 9 do 14 hodin. Jste sr-
dečně zváni.

Dětský divadelní soubor Červený Újezd
sehraje v místním pohostinství

pohádku o 3 dějstvích

ZLATÉ SRDÍČKO

v sobotu 14. října od 20 hodin
a v neděli 15. října od 14 hodin.

Jste srdečně zváni.

Přenechám k užívání 
pohřební místo

na hřbitově v Sedlci 
(dvojhrob č. 331 – 0, 

starý hřbitov)
tomu, kdo odkoupí pomník. 

Cena dohodou.

Tel. 603 222 117.

i v upomínku na známá jména a osobnosti
Kandidátní listinu politické strany živno-
stenstva a obchodnictva města Sedlce.
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Oprava věže kostela
Dokážu si velmi dobře vybavit různé

stavební práce, konec konců, manžel je sta-
vař, ale přiznávám, že jak se dělá kopule
kostela, jsem si až dosud dost dobře před-
stavit nedokázala. To pro tu její kulatost
i ohromnou výšku. Když se tedy začala
opravovat poškozená věž kostela sv. Vav-
řince v Prčici, byla jsem již od samého po-
čátku vděčným divákem. Vše jsem také
pravidelně dokumentovala a nyní vám na-
bízím výsledek mého pozorování – oprava
kopule krok za krokem od samého počátku
až po současnost. 

Stavbu provádí firma NOVADUS spol.
s.r.o. z Příbrami. Tato stavební firma má
s pracemi na historických objektech bohaté
zkušenosti, mimo jiné se podílela na opra-
vách kostela v Krásné Hoře, Divišově, Jin-
cích, Tochovicích, synagogy v Bechyni
nebo na zámcích Čimelice, Orlík nad Vlta-

nutno použít smrkových fošen o minimální
šířce 60 cm.

Vzhledem k masivnímu poškození celé
konstrukce věže – zejména tesaříkem krovo-
vým, bude možno zachovat pouze asi
20–25 % původních dřevěných prvků. Z to-
hoto důvodu se veškeré zabudované dřevo
chemicky ošetřuje, převážně některým z vý-
robků řady LIGNOFIX, a to v závislosti na
umístění, a tím i expozici každého jednotli-
vého prvku.

Jak se dílo zdařilo, na to si budeme
muset ještě několik týdnů počkat, zatím
není znám ani přesný termín ukončení. Pů-
vodní plán totiž nepočítal s takovou mírou
poškození. V každém případě to však musí
být, s ohledem na získané dotace, ještě v le-
tošním roce.

Alice Valsová

vou a provedla i celkovou opravu kostela na
Dobříši. 

Na rozsah a průběh oprav věže kostela
sv. Vavřince v Prčici jsem se zeptala Ing.
Pavla Poláka, který tuto akci má na starosti. 

Na opravě se doposud vystřídalo asi 10
různých zaměstnanců profesí klempíř,
tesař, zedník a lešenář. Práce probíhají po
etapách, přičemž pracovníci jednotlivých
oborů se postupně střídají ve skupinách
o 2–4 osobách. Pro značně omezený pra-
covní prostor a vysokou technickou nároč-
nost prováděných prací není efektivní
a z bezpečnostních důvodů ani dost dobře
možné současné nasazení více osob. 

Na opravu kupole bude celkem zapo-
třebí asi 2,5t měděného plechu a doposud
bylo spotřebováno cca 12 m3 dřeva, často
ne zcela běžných rozměrů. Například pro
výrobu ramenátů (oblouků kupole) bylo
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O čem se psalo
před lety?

Ještě jednou se vrátíme k předchůdci
Našeho domova – Zpravodaji Sedlecka.
Tentokrát se přesuneme do roku 1990, kon-
krétně do února toho roku. To už byl za
námi listopadový převrat, předsedou vlády
se stal Marián Čalfa a novoroční projev
z Pražského hradu poprvé pronesl čerstvě
zvolený prezident Václav Havel. Doba
vřela událostmi i emocemi, byli jsme hrdí
na svou „Sametovou revoluci“, na svou
zem a na své češství. 

A co se v té době dělo v Sedlci-Prčici?

Jenání u kulatého stolu
Pozn. redakce: z technických důvodů

přinášíme doslovný přepis článku, fotoko-
pie by byla nečitelná.

25. ledna 1990 se sešli zástupci OF,
ČSL a KSČ, aby se dohodli o rekonstrukci
rady MNV Sedlec-Prčice, které by odpoví-
dalo objektivně současnému rozpoložení
politických sil. 

Jednání byli přítomni: za OF: MUDr. J.
Valeš, P. Prachař, J. Krejčí, J. Tůma, za
ČSL: F. Lalák, J. Vandělík, V. Procházka, J.
Zavadil, F. Bursík, za KSČ: V. Fiala, J. Vra-
bec, JUDr. V. Červ, P. Hadáček, Ing. M. Piš-
těk, hosté: F. Kozák, J. Vodrážka, J. Sládek,
J. Barták, Ing. J. Kolka, JUDr. Z. Krato-
chvíl.

Všechny tři zúčastněné strany se do-
hodly na tomto návrhu složení rady:

OF: J. Krejčí, J. Milota, J. Soukup, J.
Kabíček 

KSČ: F. Kozák, P. Král, J. Vodrážka, S.
Dvořák 

ČSL: F. Bursík, J, Vandělík, J. Zavadil,
K. Sládek

K tomuto návrhu má možnost veřejnost
podat připomínky. Na dalším jednání, které
ještě nebylo pevně stanoveno, bude dohod-
nuta realizace těchto politických dohod
podle zákona.

***
Dále si můžeme v měsíčníku přečíst

znění ústavního zákona, které schválilo Fe-
derální shromáždění ČSSR 23. ledna 1990
„O odvolání poslanců Zastupitelských
sborů a volbě nových poslanců národních
výborů“ a zákona „O politických stranách“.

Mne ale zaujal opis zápisu z kroniky
(nevím však jaké, to se zde neuvádí) pod
názvem Stalo se před 100 lety…Policejní
opatření 1. května 1890 proti připravované
první dělnické demonstraci uspořádáním
toho dne Dělnického svátku“ a také článek
na pokračování od neznámého autora TJ
Sokol oslaví 100. výročí trvání – Sokol
v Sedlci. (Bohužel, tento článek bych i ráda
otiskla, ale máme pouze jeho 1. část.)

Připravila A.Valsová

Radioaktivní sud neměl šanci
CHYŠKY – Téměř sto padesát návštěvníků se sjelo v neděli 10. září do rekreač-

ního areálu v Růžené, kde se konal již třetí „protiúložištní“ koncert. Letos zde hrála
folkrocková kapela Oboroh, podepisovala se petice a byl zneškodněn jeden symbo-
lický sud s radioaktivním odpadem.

Koncert zahájila paní učitelka Hana Ze-
manová z občanského sdružení Zachovalý
kraj, přítomné na úvod pozdravili také sta-
rosta Chyšek Miroslav Maksa a senátor
Pavel Eybert.

„Nechceme, aby se zapomínalo na to, že
naše krásná krajina zůstává stále na se-
znamu míst, vhodných pro budování jader-
ného úložiště, a že s tímto plánem drtivá
většina zdejších obyvatel nesouhlasí,“ při-
blížil hlavní myšlenku akce chyšecký
děkan Jakub Berka. 

Skvělá muzika Oborohu Slávka Klecan-
dra a prosluněné odpoledne na louce u ryb-

níka v Růžené by jistě samy o sobě stály za
nedělní výlet. Co tu bylo navíc? Z nedale-
kých Božejovic, u nichž by podle nejnověj-
ších plánů Správy úložiš  radioaktivních
odpadů mohl stát povrchový areál jader-
ného skladiště, přivezli petici a na koncertě
pod ni získali řadu podpisů. Papírový „radi-
oaktivní sud“ na nástěnce zase během
chvilky téměř dokonale zmizel pod desít-
kami lístků s lakonickým nápisem „NE!“.
Zájem byl i o informační materiály o pro-
blematice jaderných odpadů či úsporách
a alternativních zdrojích energie, které do-
vezla Hana Gabrielová z českobudějo-
vické ekologické organizace Calla.

O tom, jak bude průzkum oblastí vyti-
povaných pro úložiště pokračovat, a zda
zdejší lokalita „Božejovice–Vlksice“ zů-
stane mezi nimi, by se mělo rozhodnout až
v roce 2009. „Za rok nashledanou!“ rozlou-
čila se proto se všemi účastníky koncertu
paní Hana Zemanová.

Olga Černá, Nadějkov

Další informace:
Hana Zemanová, Chyšky:
he.zemanova@tiscali.cz
úložiště radioaktivních odpadů:
www.surao.cz
občanské sdružení Zachovalý kraj:
www.nadejkov.cz 
občanské sdružení Calla:
www.calla.ecn.cz 

Z radioaktivního sudu už mnoho nezbylo; foto
Jan Černý

Obecenstvo se sešlo ze všech věkových skupin, nechyběli děti, psi ani cyklisti…; foto Jan Černý)
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Za kulturou do Nadějkova

POZDRAVY Z PRÁZDNIN
V červencovém čísle Našeho domova jsem vás naši milí čtenáři vyzvala, abyste na adresu IC poslali pohlednici ze svých prázd-

ninových cest. A slíbila jsem, že ty nejhezčí ráda zveřejním coby milou upomínku léta. 

Další, kdo si na náš časopis při svých
letních toulkách vzpomněl a zaslal nám po-
hlednici, byli středočeští vodáci. Doslova
píší: 

„Středočeští vodáci velice
zdraví město Prčice.
Protože slunce hodně svítí,
musíme Vltavu sjeti.
Pozdrav z vody zasíláme
a na všechny lidi vzpomínáme.“

Navíc tento pozdrav zřejmě urazil da-
leko větší a možná i krkolomnější cestu, než
se jeho pisatelé původně domnívali, obdr-
žela jsem ho totiž téměř měsíc od odeslání.
Kdepak asi celou tu dobu bloudil? 

Samozřejmě, že vodákům mnohokrát
děkuji a zde je již jejich pohlednice – v hor-
kém létě jistě návštěva krumlovského pivo-
varu Eggenberg a ochutnávka chlazeného
zlatavého moku přišla vhod.

a.v.

Divadelní a osvětový spolek FIKAR a Občanské sdružení 
Zachovalý kraj v rámci kulturního podzimu pořádají tyto akce:

FIKARSKÉ SLAVNOSTI
17.11. William Wig: Masér v dámské

lázni (Fikarská premiéra)
Pohostinství U Jandů, 19 hodin

18.11. William Wig: Masér v dámské
lázni (druhá premiéra)
Pohostinství U Jandů, 19 hodin

25.11. Vernisáž výstavy obrázků z Na-
dějkovska (studenti 
Martina Jirovského), 
koncert: Pocta W.A.Mozartovi (Zdenka Bodorová – zpěv, 
Marie Křížková – klavír)
Pohostinství U Jandů, 17 hodin

26.11. Vodníkova Hanička – hraje Fikarská loutkohybná trupa
Pohostinství U Jandů ve 14 hodin

17.12. Adventní koncert – soubor Hosana (Jistebnice), kostel
Nejsvětější Trojice

ČAJOVNA NA STEZCE
od října každou první sobotu v měsíci, v kinobaru od 16 hodin

(není-li uvedeno jinak)

7.10. Zdeněk Šmíd: Maroko
4.11. Veronika a Matěj Neznalovi: Island

další program (Skotsko, Mexiko) domlouváme, včas oznámíme

EKOPORADNA
Ochrany fauny České republiky

můžete se na nás obrátit se svými dotazy 
v problematice ochrany přírody

na telefonním čísle 317 813 178,  
e-mailu: info@ochranafauny.cz

nebo nás můžete osobně navštívit 
v našem ekocentru v areálu stanice 

pro zraněné živočichy ve Voticích 
v Zámecké ulici

Ekoporadna funguje zdarma  

vždy v pondělí a středu 
od 9,00 do 16,00 hodin

Na obnovu místních komunikací poni-

čených v létě 2002 povodněmi nám byla

poskytnuta na projekt č. 279 z evropských

fondů prostřednictvím agentury SAPARD

finanční pomoc ve výši 907 290,- Kč 

MěÚ
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Nové knihy v nabídce informačního centra
Nabídka publikací Informačního

centra Sedlec-Prčice se rozrostla o dvě
publikace, které vydala Městská kni-
hovna Sedlčany a nakladatelství Nová
tiskárna Pelhřimov. Obě jsou dílem sedl-
čanského veterinárního lékaře a etno-
grafa MVDr. Karla Bazala. 

První kniha, Pověsti Sedlčanska, první
díl – Příběhy plané růže, která vyšla již
podruhé a v novém kabátě (poprvé ji vydalo
Podzimkovo knihkupectví) – je určena
všem, především ale mladým čtenářům a je
půvabnou sbírkou sedlčanských pověstí
a legend. Pan doktor v ní přesvědčil, že je
nejen vnímavým posluchačem, ale také vy-
nikajícím vypravěčem. Naleznete zde po-
věsti o bezhlavcích, bílé paní, černých zje-
veních, čertech, čarodějnicích, kouzlech
a prokletích, divoženkách, umrlcích, hra-
dech a hradních pánech, kněžích a koste-
lech, pokladech, o vodníkovi a celou řádku
dalších, které pochází z nejrůznějších míst
Sedlčanska. Na otázku, jak se mu podařilo
sebrat po okolí tolik krásných a mnohdy
zcela neznámých pověstí, pan doktor Bazal
odpověděl. „Je to díky mé profesi. Často mi
ty příběhy vyprávěli lidé, kterým jsem léčil
jejich zvířata. Obyčejnému člověku, který
by za nimi přišel se zápisníkem, by je asi ne-
vyprávěli, ale když jsem k nim chodíval pra-
videlně, rozpovídali se sami.“

Soubor několika desítek příběhů se čte
velmi lehce a mnohdy veselý podtext vás
nejen poučí, ale jistě i pobaví. Svými kres-
bami knihu doplnila vnučka pana Bazala,
třináctiletá Karolínka Kropíková. Nutno
ještě podotknout, že se do tisku připravuje
díl druhý, který vyjde pod názvem Paměti
Čertova břemene a je v něm zachyceno také
několik pověstí z našeho kraje a dokončuje
se již i díl třetí – Paměti dávných křížků. 

Pověsti Sedlčanska – Paměti plané růže
zakoupíte za 145,- Kč na Informačním stře-
disku Sedlec-Prčice a na městském úřadě.

Druhá kniha je obdobou našich Puto-
vání za kapličkami Českého Meránu. Tým
autorů MVDr.Karel Bazal, Pavel Kostka
a Jiří Malíček ji nazvali Kapličky a drobné

sakrální stavby Sedlčanska, 1. díl a vy-
dává ji Městská knihovna Sedlčany v rámci
komunitního projektu Lukášek. Vydejte se
spolu s autory ve velmi pěkné a výpravné
publikaci po krásných místech Sedlčanska,
ke kterým malé i větší sakrální stavby sto-
jící tu mnohdy i několik set let již neod-
myslitelně patří. I tuto publikaci zakoupíte
na Informačním středisku Sedlec-Prčice
a na městském úřadě a stojí 160,- Kč.

A.Valsová

MĚSTSKÉ MUZEUM

SEDLČANY

vás srdečně zve 

na fotografickou výstavu

TIBET
1328 – DVĚ CESTY – 1954

Josef Vaniš
Vladimír Sís

Jan Vaniš

Výstava končí 27. října 2006.

S kameramanem do Tibetu
Ještě stále máte možnost prohlédnout si

snímky z této vzdálené hornaté země, které
v Městském muzeu v Sedlčanech vystavuje
fotograf a kameraman Josef Vaniš.

Tento rodák z Vysokého Chlumce (na-
rozen 6. ledna 1927) se do dějin naší kine-
matografie zapsal jako kameraman více než
šedesáti celovečerních filmů, mezi nimiž
uve\me nejznámější: Lucie, postrach ulice,

Kačenka a strašidla, Konec básníků v Če-
chách, Andělské oči, seriál Pan Tau… 

Na začátku jeho kameramanského ži-
vota však byl dokumentární film. V letech
1953–55 měl společně s Vladimírem Sísem
unikátní možnost zúčastnit se výpravy do
Tibetu, který v té době procházel zlomo-

vými momenty svých dějin. Jako očití
svědci pořídili řadu reportáží, uveřejněných
v časopisech i samostatně v knihách. Jaké
zážitky jim čtrnáctiměsíční cesta přinesla?
Jaké pořídili fotografie? O tom už je zmiňo-
vaná výstava v městském muzeu, která po-
trvá do 27. října.



16 strana Náš domov číslo 198, říjen 2006

Růže z Argentíny
Ještě stále máte možnost zakoupit si

lístky na jediné divadelní představení le-
tošního podzimu – rozvernou operetku
Járy Beneše Růže z Argentíny, ve které se
představí známí pražští herci spolu
s dlouholetými členy souboru Hudebního
divadla v Karlíně. V hlavní roli uvidíte
Jana Přeučila 

Přij\te si odpočinout, pobavit a přitom
vyslechnout i něco horoucích serenád
„made in první republika“. Řada z nich pat-
řila ve své době ke šlágrům. Operetku
v režii Libora Žídka s citem pro žánr
a s úsměvným nadhledem ve stylu jihoame-
rických telenovel nastudovali: Jan Přeučil,
Jiří Štědroň, Ernesto Čekan, sólisté HD
Karlín: Yveta Dufková, Václav Vostarek,
Jan Počepický, Libor Žídek, Antonín Hardt
a další.

Představení se koná 
v pátek 13. října 

od 19.30 v divadelním sále 
ZŠ Sedlec-Prčice. 

Předprodej vstupenek na IC Sedlec-
-Prčice a na IC Votice, vstupenky si můžete
také telefonicky zamlouvat na tel. 317 834
328. Cena vstupného je 100,- Kč v předpro-
deji, na místě pak 120,- Kč.

Prčické střípky
Dnes se vydáme pro vzpomínku

na léta minulá opět do Chotětic, ale téma
příběhu je poněkud delikátnější a proto
i použité výrazy jsou o něco jadrnější,
než by se slušelo. Zajisté však uznáte, že
pro to pravé vystižení příběhu jsem ne-
mohla jinak. Konec konců, naše střípky
jsou o životě tak, jak v těch dobách byl.

Příběh dvanáctý
ČEJKA

Tento příběh se odehrál v Chotěticích na
tamním statku někdy ve třicátých letech mi-
nulého století. Dvůr to byl veliký a práci
zde našlo hodně lidí ze vsi i okolí. S koňmi
tu jezdil také nějaký Čejka. Chlap to byl po-
řádná, s vytříbeným apetitem – jak tak se-
dával na kozlíku, co chvíli se krmil čer-
stvým domácím chlebem se sádlem a ci-

bulí. Nemusím vám snad ani říkat, že jeho
zažívání bylo takovou kombinací, jako
i častým sezením, značně poznamenané.
Každý jeho pohyb provázel… nu však víte
co. I při jízdě se co chvíli nahýbal tu na
jednu, tu na druhou stranu a ulevoval si.
A jak už to tak mezi chlapy bývá, právě pro
toto své typické počínání se Čejka stal ter-
čem různých legrácek a vtípků. 

Jednou takhle byl zase ve své formě
a jeho zadnice burácela o sto šest. Chlapi ze
statku se uculovali a tu padla ona sázka,
která později vešla do dějin, když ne ná-
roda, tedy alespoň naší vesnice. Ten pod-
zimní den se na sýpku vynášely pytle s obi-
lím, nahoru vedlo asi dvanáct schodů a to
víte, když tak po těch úzkých dřevěných
schodech šlapete celé hodiny sem a tam,
ohnutí a utrmácení, navíc s těžkými pytli na
zádech, nějaké to rozptýlení přijde vždycky
vhod. A tak zčistajasna tehdejší majitel

statku, pan Prášil, dal k dobru svou na-
bídku. „Ty, Čejko, když dokážeš vyjít tyhle
schody s plnym pytlem obilí na zádech a na
každym schodu se uprdneš, můžeš si ten
pytel za odměnu odnýst domů.“ Sázka byla
přítomnými okamžitě s radostným očeká-
váním stvrzena, takové zpestření dnešní lo-
poty přišlo právě včas. Čejka se jen spoko-
jeně pousmál. Výhrou si byl předem jist.
Chvíli v sobě zadržel to, co v jeho útrobách
již nějakou dobu bublalo, pak popadl pytel
a začal stoupat po schodech. A skutečně, co
schod, to náležitý, hlasitý pšouk. Když sta-
nul na posledním stupínku, přidal ještě
jednu procítěnou kantátu na závěr, popadl
pytel a mazal s ním dolů. Chlapi se prohý-
bali smíchy, až jim slzy tekly a pan Prášil
nevěřícně kroutil hlavou. Po Čejkovi tu zů-
stal jen typický, těžký odér…A od té doby
se u nás říká „Ty p… jako Čejka.“ 

Příště opět s paní Kapkovou.
A. Valsová

MYKOLOGICKÁ EXKURZE DO
BLANICKÝCH LESŮ

Správa Chráněné krajinné oblasti Blaník zve všechny houbaře a milovníky hub 

na MYKOLOGICKOU EXKURZI DO BLANICKÝCH LESŮ, konanou 

v sobotu dne 14. 10. 2006.
Sraz účastníků v 10,00 hod na parkovišti pod Velkým Blaníkem. Exkurzi povede

mykolog pan Pavel Špinar, který zároveň zájemcům určí přinesené houby. 

Kontakt: Mrg. Adriana Havlíčková, Ing. Jiří Pokorný

adriana.havlickova@schkocr.cz, jiri.pokorny@schkocr.cz

Koupím byt v Sedlci-Prčici.

732 988 521
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Babí léto v nové galerii „Ateliér Prčice“
Jistě se shodneme na tom, že příjemné

počasí babího léta si zaslouží příjemné po-
koukání se. Zveme vás proto do nové gale-
rie s názvem „Ateliér Prčice“, která se na-
chází na Vítkově náměstí v Prčici. Každý
víkend si zde můžete prohlédnout výstavu
obrazů sedlčanského výtvarníka Petra Sůsy
a výstavu panelů o zelených stezkách
(greenways). Oblíbenými náměty Petra
Sůsy jsou krajiny rodného Sedlčanska, které
střídá sériemi aktů, květin, zátiší nebo i třeba
náboženskými motivy. Panely o zelených
stezkách (greenways) jsou zapůjčené od Na-
dace Partnerství a dozvíte se na nich, že ze-
lené stezky jsou trasy, komunikace nebo pří-
rodní koridory využívané v souladu s jejich
ekologickou funkcí a potenciálem pro sport,
turistiku a rekreaci. Přes Sedlec-Prčice pro-
chází jedna z hlavních zelených stezek –
Greenways Praha – Vídeň. Dalšími zele-
nými stezkami jsou například Greenways
Čertovo břemeno, Moravské vinařské
stezky, Greenways Krakov – Morava –
Wien, Greenways rožmberského dědictví
a Greenways řemesel a vyznání. 

V „Ateliéru Prčice“ se dále můžete po-
kochat exponáty vznikajícího regionálního
muzea, lehce se občerstvit, odpočinout si
v relaxační zahradě či si koupit roztodivné

Ochrana fauny ČR Votice
srdečně zve na výstavu fotografií

Petra Bambouska

Výpravy za přírodou

tropické střední a jižní Ameriky

Fotografie zachycují rozmanitost fauny a flóry Kostariky a Belize

3. – 31. října 2006

v budově Střediska ekologické výchovy

areál Stanice pro zraněné živočichy Votice 

otevřeno:

pondělí a středy 9–12a 13–16 hod.
soboty a neděle 13–15 hod.

Návštěvy v jiných termínech nutno objednat předem na tel.
317 813 178 nebo 605 870 323. 

Další informace na www.ochranafauny.cz.

Podzim u nás
Ladislav Amairgill Míšek, bard Vrchotický

Krajino, má lásko, jsi víla.
Oblékla jsi si zlaté šaty,
a v tvém mlžném závoji, má rozmilá,
vítr ti načechral hábit rozevlátý.

Obrátilo se slunce, den se krátí,
a stromy vracejí magii do země.
Se svatým Václavem pavoučci rozesmátí,
nitě osudu spřádají vzduchem dovedně.

Krajino, má lásko, jsi pamětí. 
Vzpomínka je tvá na všechny časy,
ty jsi pramáti svých dětí, 
jejich štěstí, jejich soužení, jejich krásy.

Krajino, má lásko, tvůj je kotel. 
Po okraj plný magické víry, 
studánko prastará, co skrýváš kouzel, 
a listy barevné v tobě tvoří víry.

Děkuji moji sousedé, děkuji Vám, 
že jsem mohl přijít, abych se usadil, 
za prominutí prosím, já sám, 
že jsem Vás z klidu vyrušil…

…to když jsem Vaši krásnou vílu, 
svým zpěvem k tanci vyzval, 
svým veršem poctím vaši sílu, 
svou harfou, bard víle zazpíval.

harampádíčko našim předkům denně ku ži-
votu sloužící. 

Pro velectěné návštěvníky k nákupu či
pouhému nahlédnutí otevřeno jest od pátku

do neděle. Najdete nás na adrese – Vítkovo
náměstí 6, 257 92 Sedlec-Prčice, tel.: 604
15 14 52.

Zdeněk Sedláček
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Těžké chvíle naší rodiny přišly v roce 1953
Ze vzpomínek pana Františka Kardy
z Mrákotic

Psal se rok 1953, s tatínkem a mamin-
kou jsme hospodařili na 35ti hektarových
polích…

Z ničeho nic k nám přijeli lidé z výboru
a řekli nám, že nás jako kulaky přebírají
podle paragrafu 55 do Státních statků
Sedlec-Prčice. Bránili jsme se, že máme
všechny kontingenty splněny, i Dr. Kracík
z okresního výboru potvrdil, že když má
sedlák splněno, nelze mu nic sebrat. Do řeči
mu ale vstoupil starosta a řekl, že se bude
zabírat všechno. Do naší závěti jsme si tedy
alespoň nechali napsat, aby nás tady nechali
pracovat a dožít. Na okrese naši žádost
schválili a podepsali. Alespoň jsme mohli
zůstat doma.

Přišel ale 5. červenec 1953 a my jsme
obdrželi doporučený dopis, a v něm se pra-
vilo, že se musíme vystěhovat. Jeli jsme
okamžitě s tatínkem na Státní statek do Pr-
čice a prosili pana ředitele, aby nás tam ne-
chali podle schválené závěti. Řekl nám, že
se budou stěhovat i celé vesnice a přihlíže-
jící kádrovák ke mě přistoupil a vyhodil
mne ven. Víc se s námi nebavili. Tatínek
měl bývalého spolužáka, který v té době
dělal v Měšticích starostu, jeli jsme tedy pro
pomoc a radu k němu. Ale pan starosta,
který byl mimo jiné cestářem, nám řekl, že
už je pozdě. Že nám bohužel pomoct ne-
může. „U nás v Měšticích bylo navrženo na
vystěhování sedm sedláků, ale já s tím ne-
chci mít nic společného. Řekl jsem jim, že

když jsem těm lidem ten majetek nedal, tak
jim ho taky nebudu brát!“ A potom, co tohle
řekl, vzal svůj doklad a že už u nich končí,
že raději zůstane obyčejným cestářem, lo-
patu mu nikdo nevezme. Odjeli jsme tedy
domů a rozhodli se, že se neodstěhujeme.

Druhý den pro nás přijela čtyři auta
a když zjistili, že nejsme připraveni a sba-
leni, poslali na nás tehdejší policii. Její pří-
slušníci nás upozornili, že jsme nuceni se
do 24 hodin sbalit. Tatínek se toho lekl
a utekl pryč, ale vrátil se. Já jsem zatím
s mou sestrou pomáhal mamince s balením.
Brzy z rána pro nás opět přijeli. Na otázku,
kam jedeme, nám ale nikdo neodpověděl.
S našimi rodiči jsme ještě naposled šli do
kuchyně, kde na zdi visely svaté obrázky
a kříž. Modlili jsme se, aby nás svatí ochra-
ňovali. Oni zatím čekali venku a asi se jim
to čekání zdálo nějak dlouhé, protože za
námi přišli dovnitř a násilím nás vyvedli
ven. V tu chvíli se maminka zhroutila a za
žádnou cenu nechtěla dům opustit. Všechno
bylo marné. Pro všechny to bylo moc těžké.
Tatínek se šel se slzami v očích do stáje roz-
loučit s koňmi. Pak už nezbývalo nic ji-
ného, než nastoupit do stěhovacího auta.
Během cesty se přehnala bouřka a naše věci
promokly, nebylo čím je zakrýt. 

Když jsme dorazili na místo, kde jsme
měli bydlet, slyšeli jsme jen křik a pláč lidí,
kteří se ze svého domu nechtěli vystěhovat.
Sedláka dokonce museli odvézt do Sedlčan
do vězení. Nakonec zdejší majitelé svůj
dům vyklidili a my jsme dostali pokyn, že
můžeme skládat. Šli jsme se podívat na náš

nový byt. V plotně ještě hořelo, nevybíleno,
špinavá podlaha, na zdech zůstaly viset ob-
rázky… Soudruh od milice mi řekl, že jestli
se mi to nelíbí, tak mě můžou odstěhovat
někam do pohraničí a abych byl rád, že
mám vůbec střechu nad hlavou. Nebylo tam
ani dříví na topení – neš astná maminka
nám nemohla ani uvařit. Proto nám bylo po-
voleno, že se pro dřevo smíme vrátit domů.
Ale chvíli po tom, co jsme ho přivezly, při-
jela policie a našeho tatínka zatkla za roz-
krádání státního majetku. Trest si musel od-
pykat na Pankráci. V té době jsem se měl
ženit, svou svatbu jsem samozřejmě musel
odložit, protože jaká by to byla svatba bez
rodičů! Krátce po tom, co se tatínek z vě-
zení vrátil, zemřel.

Během dvou let k nám přišel pán, že prý
byl vystěhován omylem, a že se sem bude
stěhovat zpět. Náš nový byt byl sice velmi
malý, ale co se dalo dělat. V roce 1960 se
měnily okresy a my jsme se museli opět stě-
hovat na jiné místo. Až v roce 1968 nám
bylo umožněno vrátit se domů. Celé ty roky
nám sílu dodávala náděj, že jednou sprave-
dlnost přeci zvítězí a my se budeme moci
domů vrátit. A také naše pevná víra v Boha.
Díky ní jsme ty těžké chvíle přečkali, aniž
by nás někdo zlomil. 

Byla to doba velice krutá a vím, že dnes
je všechno úplně jiné, i přesto bych chtěl,
abyste si vy, zvláště vy mladí, vážili toho,
co máte. Spousta lidí se mnou souhlasí a já
jim za to děkuji. 

František Karda, Mrákotice

Pohár Memoriálu Míry Kabíčka putuje do Kosovy Hory

konec celé dopadlo? Po urputných bojích si
vítězství a pohár za první místo odváží
mladí hasiči z Kosovy Hory, druhé místo
obsadili Chválov A a třetí místo Sedlec A.
Další pořadí je pak následující: Smilkov,
Petrovice u Sedlčan, Chválov B, Heřma-
ničky a Petrovice u Miličína. Na posledních
místech skončil Sedlec B a Miličín.

Poděkovat se samozřejmě sluší paní
Janě Pištěkové ze Sedlce a paní starostce
Marii Kovalové za poskytnuté sponzorské
dary a také organizátorům, kteří připravili
skvělé podmínky pro soutěž, objednali ob-
stojné počasí a předvedli, že ač mají o ně-
jaký ten křížek navíc, dokážou s dětmi
„držet basu“. A tak byl již podruhé naplněn
odkaz Míry Kabíčka, zaníceného hasiče,
který výchově mladých hasičů věnoval ne-
málo svých sil a volného času.

Připravila A. Valsová

Fotografie, které dokumentují průběh
dne naleznete na následující straně

Rok se s rokem sešel, máme tu opět
podzim a s ním i Memoriál Míry Kabíčka.
Letos, po jeho loňském nultém ročníku, se
konal oficiálně 1. ročník soutěže pro mladé
hasiče v tradičních, i poněkud netradičních
disciplínách. Akci pořádá SDH Sedlec a jak
se zdá podle počtu přihlášených družstev,
začíná se těšit velké oblibě. Letošní ročník
byl obohacen o nové disciplíny, také rozlo-
žení a organizace soutěže zaznamenaly
změny – nutno říci, že k dobrému. Soutě-
žilo se paralelně na všech stanovištích, a tak
se bylo od samého začátku na co dívat.
Postupně každé družstvo muselo zvládnout
krocení hadů, plnění bazénu, dřevěnou
vodu, nově trefu do vedoucího, uzly
a střelbu, dále se proběhnout po opičí dráze
a na závěr samozřejmě předvést útok. 

Počasí tentokrát soutěžícím i pořadate-
lům přálo, jen vítr se ten den rozhodl zlobit,
a tak se chvílemi museli mladí hasiči popa-
sovat nejen s nástrahami trati a úkoly na sta-
novištích, ale i silnými poryvy. A jak to na-

SEDLEC-PRČICE – V sobotu 16. září se na hřišti TJ Sokol Sedlec-Prčice sešlo již 10 družstev mladých hasičů, kteří si to spolu
rozdali v tradičních i poněkud netradičních disciplínách. Nejlépe si vedl dorost z Kosovy Hory, Chválova a Sedlce.
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KALENDÁRIUM
* 1. 10. 1525 Praha, Tadeáš HÁJEK z HÁJKU
– český přírodovědec a lékař

Zabýval se botanikou, geodézií, matemati-
kou, alchymií a praktickou medicínou. Zajímal
se i o politické, náboženské a kulturní dění (byl
tajným přívržencem jednoty bratrské) a stýkal se
s předními humanisty své doby. Pracoval také
na vyměřování a mapování pražského okolí
a připravil k vydání slavný Mattioliho Herbář
(1562), který doplnil pasážemi o botanických
podmínkách Čech. Překladem tohoto díla při-
spěl k tvorbě českého botanického názvosloví.
Napsal též spis o výrobě piva (1585). Od roku
1566 pobýval jako vrchní lékař ve Vídni
a v Uhrách u vojska bojujícího proti Turkům.
Většinu svého plodného života ale strávil na
dvoře císařů Maxmiliána II. a Rudolfa II. jako
jejich osobní lékař. Stál také v čele Rudolfovy
proslulé alchymistické dílny. V této době věno-
val mnoho času a sil astronomii. Studoval
hlavně komety a pohyb planet. Napsal několik
astronomických spisů, mj. i první práci o Halle-
yově kometě nad naším územím. Jako ocenění
jeho zásluh v oboru astronomie nese jeho jméno
i měsíční kráter (Hagecius). 

† 11. 10. 1424 u Přibyslavi, Jan ŽIŽKA
z TROCNOVA a KALICHA – český voje-
vůdce a politik

* 18. 10. 1956 Praha, Martina NAVRÁTILOVÁ
– česká tenistka

Vyrostla na dvorcích malého klubu v Řevni-
cích pod přísným vedením svého otce. V nece-
lých 16 letech se stala levoruká Martina mistryní
republiky v juniorkách i seniorkách, o rok po-
zději se probojovala do finále wimbledonské ju-
niorky. V 18 letech se už pohybovala v desítce
nejlepších světových hráček. Její hvězda začí-
nala závratně stoupat. Následovala zcela typická
nevůle funkcionářů tehdejšího tenisového svazu
a zákaz výjezdů do zahraničí. Nezbylo, než roku
1975 emigrovat. Usadila se v USAa po čase zís-
kala americkou státní příslušnost. Vždy se však
hlásila ke své vlasti. Vypočítávat její úspěchy
nelze. Vždy  jen ženskou dvouhru ve Wimble-
donu vyhrála devětkrát. Jako třetí žena na světě
získala i Grand Slam. Zcela právem je považo-
vána za nejlepší tenistku všech dob, a to doká-
zala v podstatě bez velké finanční podpory v za-
čátcích a od 19 let úplně sama ve světě. Na svou
první profesionální výhru na turnaji v Orlandu
roku 1974 vzpomíná takto: „…Byla jsem tak
šOastná a neměla jsem koho obejmout, protože
jsem nikoho neznala. Objala jsem proto sloupek
s výsledkovou tabulí vedle empiru. Vyhrála jsem
10 000 dolarů a musela je odevzdat Českoslo-
venské federaci…“ V letošním roce se Martina,
těsně před svou padesátkou, s velkým světem te-
nisu rozloučila – a to vítězstvím ve smíšené
čtyřhře na US Open.

† 19. 10. 1986 Praha, Oldřich LIPSKÝ – český
filmový a divadelní režisér, herec a scenárista

* 25. 10. 1932 Praha, Theodor PIŠTĚK
mladší – český malíř a filmový výtvarník

Syn herce T. Pištěka studoval Akademii vý-
tvarných umění v Praze u Vratislava Nechleby
a byl spoluzakladatelem sdružení Paleta vlasti.
Proslavil se zejména jako filmový výtvarník,
když byl autorem výprav a kostýmů téměř ke
stovce filmů: například Vláčilových Markéty
Lazarové a Údolí včel; Menzelových Postřižin
a Formanova Amadea a Valmonta. Za Amadea
byl také poctěn jedním z Oscarů, které snímek
získal – nejprestižnější cenou v oblasti filmu.
Podle jeho návrhu byly zhotoveny polistopa-
dové uniformy stráže Pražského hradu.

* 26. 10. 1765 Přeštice, Jakub Jan Šimon
RYBA – český pedagog a skladatel

Studoval gymnázium u piaristů v Praze, po
něm filosofii. Už tehdy zastával místo varha-
níka u sv. Salvátora. Studií ale zanechal a na-
stoupil učitelskou dráhu; nejprve jako učitel-
ský pomocník v Mníšku, od roku 1788 jako
učitel v Rožmitále. Stal se stoupencem osvíce-
necké ideologie, zdůrazňoval metodiku a nut-
nost ovládat teorii. Učil děti nejen běžným

předmětům, ale i „pravidlům společenským,
slušnosti, dějinám vlasteneckým, začátkům
zeměpisu, pravidlům zdravovědy a polního
hospodářství“. Ze školy odstranil tělesné
tresty. V Rožmitále obnovil kůr, vybudoval
školní knihovnu, usiloval dokonce o založení
průmyslové školy. Jako jeden z nejvzdělaněj-
ších kantorů své doby u nás ovládal několik ja-
zyků. J. J. Ryba je dnes znám především jako
skladatel církevní hudby, napsal přes 80 mší
(mezi nimi i nejslavnější vánoční Hej,
mistře!). Komponoval ale i světské písně,
symfonie apod. – celkem přes tisíc skladeb,
však ne všechno se z bohatství jeho invence
a píle zachovalo. Rozsáhlá byla i jeho činnost
literární – výchovné a teoretické spisy, pře-
klady. Svou činností získal velkou úctu, ale
i závist a pronásledování. K neutěšeným po-
měrům, v nichž žil, přispěla nemoc a Ryba si
v záchvatu těžkomyslnosti vzal život. U jeho
těla našli rozevřené Senekovy Rozpravy o ne-
smrtelnosti duše.

† 27. 10. 1760 Praha, Antonín KONIÁŠ –
český kazatel a misionář

V první třetině 18. století došlo v Čechách
k utužení a vyvrcholení protireformační poli-
tiky. Bezohledným postupem „při obracení lidí
na pravou víru“ prosluli především jezuité.
Symbolem tmářství vůbec se stal jezuita Koniáš
(údajně nebyl ten nejhorší). Ač fyzicky slabý,
v kázání a „získávání duší“ byl fanaticky horlivý
a neúnavný, často prý vysílením na kazatelně
omdlel. Jeho kázání byla nabitá drastickými po-
drobnostmi muk pekelných, která na „nepolep-
šitelné kacíře“ čekají. Až chorobně vynalézavý
byl při vyhledávání „kacířských knih“. Sám prý
jich spálil 30 000. Sestavil též seznam zakáza-
ných knih Klíč kacířské bludy k rozeznávání ot-
vírající, k vykořenění zamykající (1729). Sna-
živě si počínal i v sepisování pravověrně kato-
lických knížek, jako byly Jediná choO beránkova
… všeobecná římskokatolická církev (1729),
Zlatá neomylná římskokatolické pravdy denice
(1754) apod. Tyto knížky rozdával lidem místo
zakázané literatury. 

* 31. 10. 1821 Borová, dnešní Havlíčkova
Borová, Karel HAVLÍČEK BOROVSKÝ –
český básník, novinář a politik

Martina Navrátilová – nejlepší světová
tenistka všech dob

Vzpomínky na školu
Každý, kdo čte tyto řádky, navštěvoval,

nebo ještě navštěvuje základní školu. Něk-
teří do ní chodí rádi, jiní si naopak přejí, aby
už ji měli za sebou. Čím je člověk starší, tím
více na školu vzpomíná a ukazuje dětem
nebo vnoučatům dnes již zažloutlé fotogra-
fie. Žáci sedlecké školy si po čase mohou
připomenout školní léta i pomocí CD
a DVD, na kterých se nachází videa, foto-
grafie, prezentace, novinové výstřižky aj.
Např. DVD-ROM „DEN ZEMĚ“ obsahuje
18 poutavých, naučných power pointových
prezentací, které vytvořila paní učitelka
Soňa Wolfová a více jak 2 hodiny videa. Na

CD „Ukončení školního roku 2005–2006“
se nachází společné fotografie všech tříd,
učitelského sboru a video z rozloučení žáků
devátých tříd v podobě vtipných básniček
a písniček na školu a na učitele. Na CD „Za-
hájení školního roku 2006–2007“ naleznete
fotografie pracovnice infocentra Alice Val-
sové, fotografie prvňáků od Zdeňka Bur-
síka, hry, hádanky a vtipy ze školních lavic.
Více se o těchto CD dozvíte na
www.pete.cz a lze je obdržet na náměstí
v Sedlci v drogerii u Peterků.

–pete–
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GALAXY JIHOČESKÁ AMATÉRSKÁ LIGA ZNÁ SVÉ MISTRY
H (60 a více let)
1. Miloslav ŠUSTR – RICOH

IMPROMAT Tábor
2. Miroslav ENDRIS – AGRO Kolín
3. Miroslav VODÁK – CB TOP Č. Budě-

jovice

Z (ženy)
1. Jana MATLÁŠKOVÁ – CYKLO

JIŘIČKA Č. Budějovice

Medaile závodníkům na stupních vítězů
předal ředitel GALAXY Jihočeské amatér-
ské ligy Petr KOBLIC a hodnotné ceny pak
tradičně starostka Sedlce-Prčice RNDr.
Marie KOVALOVÁ.

Další informace u ředitele závodu –
Ing.Miloslava ŠUSTRA tel.602 276 514

Michal Gromovský

Silnice a obce v okolí Sedlce-Prčice se
v neděli 17. září staly svědky bojů cyklistů
sdružených v „GALAXY Jihočeské ama-
térské lize“ o mistrovské tituly pro rok
2006. 

Po celý den provázelo závodníky velmi
příjemné slunečné počasí. To spolu s fak-
tem, že se soutěžilo o mistrovské medaile
a zvýšený počet bodů do celkového hodno-
cení soutěže, přivedlo k prezenci celkem 87
cyklistů. Start byl na náměstí v Sedlci a cíl
již tradičně na obávaném kopci u hotelu
Relax na Monínci. Prestiž mistrovského zá-
vodu způsobila, že se v ostrém tempu bojo-
valo od prvních metrů až na vrchol cílového
stoupání. S kopcovitou tratí se v jednotli-
vých kategoriích vypořádali nejlépe tito zá-
vodníci:

M 1 (mladší žáci)
1. Daniel LUKEŠ – CK SPORT

BERAN Chrást

M 2 (starší žáci)
1. Jakub SKÁLA – Cyklo Švec Soběslav
2. Tomáš MEDEK – CYKLO Velečin

M 3 (kadeti)
1. Pavel KOS – CYKLO VELEŠÍN
2. Oldřich NOVOTNÝ – Koloservis

Sedlčany
3. Jiří BOSÁK – Koloservis Sedlčany

M 4 (junioři)
1. Jan SABOL – Koloservis Sedlčany
2. Stanislav JAVŮREK – Koloservis

Sedlčany
3. Pavel ZHÁŇAL – Třebíč

A (19–29 let)
1. Ondřej VOBORA – CT BUDVAR

Tábor
2. Pavel JELÍNEK – KC Slavia Praha
3. Daniel BRABEC – VELO – DVOŘÁK

B (30–39 let)
1. Martin POLÁK – GS Team SPSVD

Jistebnice
2. Pavel MICHAL – CB TOP Č. Budějo-

vice
3. Josef VLÁŠEK – CYKLO JIŘIČKA

Č. Budějovice

C (40–49 let)
1. Rostislav MAN – AXIOM Orbitt
2. Vladislav RYCHETSKÝ – AXIOM

Orbitt
3. Miroslav PECHOUŠ – CYKLO Olym-

pia

D (50–59 let)
1. Miloslav ŠACH – Galaxy CykloŠvec

Anlen
2. Ladislav BENHÁK – CB TOP Č. Bu-

dějovice
3. Zdeněk ŠLEHOFER – OMV Příbram

Kategorie H – muži 60 a více let

Kategorie B – muži 30–39 let



číslo 198, říjen 2006 Náš domov strana 23

TJ SOKOL Sedlec-Prčice, oddíl kopané vás zvou na fotbal
Podzim 2006
Rozlosování„A“ mužstva v okresním přeboru II.třída 
8. kolo 7. 10. So 16:00 Sokol Jírovice venku
9. kolo 15. 10. Ne 16:00 Sokol Zdislavice doma

10. kolo 22. 10. Ne 15:30 Sokol Mezno venku
11. kolo 29. 10. Ne 14:30 Sokol Ostředek doma
12. kolo 5. 11. Ne 14:00 Sokol Maršovice venku
13. kolo 12. 11. Ne 14:00 Jawa Divišov doma

Rozlosování družstva dorostu v krajské I.A třídě skup. „D“
8. kolo 8. 10. Ne 10:15 SK Olympie D. Břežany doma
9. kolo 15. 10. Ne 10:15 FC Jílové venku

10. kolo 22. 10. Ne 10:15 FK Metaz Týnec n. S. doma
11. kolo 29. 10. Ne 10:15 TJ Bystřice venku
12. kolo 5. 11. Ne 10:15 Spartak TOS Žebrák doma
13. kolo 11. 11. So 10:15 FK Králův Dvůr venku

Rozlosování „B“ mužstva soutěže IV. třídy
6. kolo 8. 10. Ne 16:00 Sokol Miličín B doma
7. kolo 14. 10. So 16:00 Sokol Mezno B venku
8. kolo 22. 10. Ne 15:30 Sokol Jankov A doma
9. kolo 29. 10. Ne 14:30 Svoboda Ratměřice B venku

10. kolo 5. 11. Ne 14:00 Sokol Velíš B doma

Rozlosování krajské I.A. tř. starších a mladších žáků
Začátky žákovských zápasů 9:30 hod. (starší) a 11:10 hod. (mladší)
8. kolo 7. 10. So 9:30 SK Malešov doma
9. kolo 14. 10. So 9:30 FK Dobřejovice venku

10. kolo 21. 10. So 9:30 FK Metaz Týnec n. S. doma
11. kolo 28. 10. So 9:30 AFK Pečky venku
12. kolo 4. 11. So 9:30 SK Český Brod doma
13. kolo 11. 11. So 9:30 FK Říčany venku

Přijate podpořit naše týmy.

Další informace a aktuální výsledky naleznete na internetových stránkách ČMFS www.fotbal.cz.

Lidové pranostiky na říjen:
1. 10. Fouká-li vítr na sv. Remigia od vý-

chodu, bude teplý podzimek.
3. 10. Den svaté Terezičky nebývá bez

vlažičky.
4. 10. Svatý František zahání lidi do chýšek.

Svatý František, vyklepej kožíšek!
5. 10. Na svatého Placida slunce ohně

nevydá.
8. 10. O svaté Brigitě bývá mlha na

úsvitě.
15. 10. Svatá Terezie zasazuje zimní okna.

16. 10. Nalévá-li Havel, bude horké léto.
Na svatého Havla má být všechno
ovoce v komoře.

18. 10. Do sv. Lukáše, kdo chceš, ruce volné
měj, po sv. Lukáši za ňadra je dej!

21. 10. Jak den svaté Voršily začíná, tak se
i zima končívá.

22. 10. (sv. Korduly) – Svatá Voršila
a Kordula – větry pohnula.
Když na Uršulu a Kordulu větry
dují, po celou zimu nás navštěvují.

28. 10. Šimona a Judy – bu\ sníh nebo hrudy.

• Je-li říjen velmi zelený, bude zato leden
hodně studený. 

• Čím víc listí opadá, tím víc úrody napřes-
rok.

• Hodně hub – hodně bídy.
• Mlhy v říjnu – sněhy v zimě.
• V říjnu mráz a větry – leden, únor teplý.
• Jsou-li v říjnu žaludy a bukvice, ozna-

mují tuhou zimu nejvíce.
• Teplý říjen, ten nám praví, že listopad

i únor chladí.
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• Hasiči .................................................................................... 150

místní pohotovost 602 666 150

• Lékařská záchranná služba ............................................... 155

• Policie ČR ............................................................................. 158

Obvodní odděl. Votice.......................................... 317 812 275

• Univerzální – Pro hlášení nehod všeho druhu................... 112

• Středočeská energetická – pohotovost ........... 840 850 860

• Středočeská plynárenská – pohotovost........... 317 814 513

• Centrální ohlašovna poruch – plyn ................................. 1239

• Služby s.r.o. ................................317 834 514, 731 406 450

• Zeos – vodovod ...................... (Po-Pá 6-15 hod) 317 834 320 

mobil: 603 812 698

• Veterinář – MVDr. Šonka ......... 317 834 422, 603 817 898
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Citát na tento měsíc:
Řekni člověku, že je na nebi 978301246569987 hvězd a uvěří ti. 

Ale napiš na lístek „čerstvě natřeno“ a každý si sáhne, aby se přesvědčil.
Julian Tuwim

Kam na výstavu? Děkujeme vedení i všem pracovní-
kům LDN Prčice za obětavou péči,

kterou věnovali naší mamince, 
paní Anežce Havlínové z Chotětic.

Syn s manželkou.

Městské kulturní centrum Votice:
3. – 5. 11. 2006 ŠLECHTĚNÍ JABLONÍ – vý-

stava ovoce a květin. 

Praha – Výstaviště Holešovice:
19. – 22. 10. 2006 LOVECKÉ A SPORTOVNÍ

ZBRANĚ – 15. ročník specializované vý-
stavy.
AUTOSHOW PRAHA / ASA PRAHA –
12. mezinárodní veletrh osobních automo-
bilů, užitkového designu, autodílů a příslu-
šenství.
TRANSPED – COMMA – mezinárodní vý-
stava nákladních aut, lodní, železniční a le-
tecké dopravy, komunální techniky a služeb.

3. – 5. 11. 2006 LODĚ PRAHA – specializo-
vaná výstava lodí, doplňků a vodních sportů.

CARAVANY PRAHA – specializovaná vý-
stava obytných automobilů, přívěsů a cam-
pingu.

Výstaviště České Budějovice:
19. – 22. 10. 2006 HOBBY – PODZIM – dům,

zahrada, chovatelství a kutilství, sportovní
vyžití, elektronika a spotřebiče. 8. ročník
stále oblíbenější výstavy.

9. – 11. 11. 2006 GASTRO ČESKÉ BUDĚJO-
VICE mezinárodní gastronomický festival.

Výstaviště Zahrada Čech Litoměřice:
21. – 22. 10. 2006 ČESKÁ VÝSTAVA DROB-

NÉHO ZVÍŘECTVA – největší výstava
drobného zvířectva v České republice.

Dne 22. září tomu byly 4 roky, 

co nás navždy opustil 

náš drahý manžel, 

tatínek a dědeček 

pan 

Jiří Hlavatý 

z Prčice. 

Vzpomínají manželka, 

dcery a syn s rodinami.

Děkujeme všem přátelům a známým, 

kteří se v tak hojném počtu přišli dne

13. září 2006

rozloučit s naším milovaným 

manželem, tatínkem, bratrem, 

švagrem a strýcem

panem 

Jaroslavem Caltou.

Zvláště pak děkujeme panu vikáři

P. Františku Masaříkovi 

za slova útěchy a důstojné 

poslední rozloučení. 

Též děkujeme pohřební službě

a hlavně panu Františku Sukovi

za vzorné vypravení pohřbu. 

Naše poděkování patří i varhanici

a všem muzikantům.

Děkuje rodina Caltova ze Sedlce.


